

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Marți, 31 Octombrie 2023

● 4 pagini

actualitate / 2

Se plâng fermierii doljeni!

Știința, înfrântă în Giulești

sport / 4

Urmărit internațional, reținut de polițiștii doljeni



În dimineața zilei de 30 octombrie a.c., polițiști ai Serviciului de Investigații Criminale, din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Dolj, au depistat, în

municipiul Craiova, un tânăr de 24 de ani, din comuna Daneți, urmărit internațional. Față de acesta, autoritățile judiciare din Franța au emis mandat european

de arestare în vederea extrădării, pentru comiterea pe teritoriul acestui stat a infracțiunilor de furt calificat și tănuire, fiind condamnat la pedeapsa închisorii.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

Se plâng fermierii doljени!

MIRCEA CANȚĂR

E o toamnă secetoasă, de-a dreptul aridă și enervantă, lipsită până acum de farmecul ei tradițional, conferit de ploile care o particularizau între anotimpurile anului. O ploaie timidă, căzută în intervalul 27-28 octombrie a.c., e drept diferențiat de la o zonă la alta (Calafat 20 l/mp, Cetate 9,8 l/mp, Zăval 14 l/mp, Afumați 10,3 l/mp) aproape că nu s-a resimțit la nevoile acute ale solului. Probabilitatea de apariție a ploilor va fi mai mare în prima zi a lunii noiembrie și după data de 4 noiembrie, spune prognoza meteo. Lucrările agricole, specifice sezonului, cum ar fi înființarea culturilor de orz și grâu sunt oarecum întârziate din cauza cheltuielilor mari presupuse de pregătirea prealabilă a terenurilor destinate, dar și a celorlalte imputuri. Pentru crescătorii de animale lucrurile sunt de asemenea complicate: cum totul s-a uscat, în câmp, și pe pajiștile și așa insuficiente, animalele trebuie de pe acum hrănite din stocurile de furaj

pregătite pentru sezonul rece și la expozițiile de la Amărăștii de Jos și Segarcea, crescătorii de ovine și caprine și-au exprimat deznădejdea. Nemulțumiți de subvențiile acordate, pe cale mai degrabă să se diminueze, atât fermierii profilați pe cultura cerealelor, cât și cei profilați pe creșterea animalelor, sunt lipsiți de orice trageră de inimă, cum se spune. La tot noianul de probleme generate de absența precipitațiilor, de mai multă vreme, se adaugă și cele care vin de la Comisia Europeană și ministrul de resort Florin Barbu ar fi discutat cu omologul său din Franța, Marc Fesneau, înaintea Consiliului AgriFish de la Luxemburg, pentru susținerea prelungirii derogării de la respectarea normelor de eco-condiționalitate, GAEC 7 (rotația culturilor) și GAEC 8 (condiția de a lăsa 10% din suprafața fermei pârloagă), pentru a permite fermierilor să compenseze astfel din pierderile imense cauzate de reducerea prețului la

cereale, seceta severă și tensiunile provocate de transportul cerealelor ucrainiene. Este echitabil ca fermierii să primească un sprijin pentru transportul cerealelor, din fondul de criză al UE, așa cum au solicitat la începutul lunii septembrie. Presiunea pe fermierii doljени este imensă, poate ca niciodată. Într-o recentă întâlnire cu fermierii din Timiș, ministrul Florin Barbu a reamintit că „România are ordonanța făcută pentru a licenția și pe teritoriul său persoanele care vor să importe cereale din Ucraina”. Condițiile, în accepțiunea ministrului Barbu, rămân stricte, iar cerealele ucrainiene rămân o ultimă opțiune pentru fermierii români. Ceea ce se observă și evident nu scapă atenției fermierilor români este că suntem mai mult interesați de soarta cerealelor ucrainiene, decât de cea a producătorilor români. „Abureala” prevăzută în aceste licențe, că cerealele ucrainiene trebuie verificate de Autoritatea Sanitară Veterinară

și pentru Siguranța Alimentelor (ANSVA) pentru a fi validate că sunt conforme cu standardele fito-sanitare și cele de calitate, este... ca să ne aflăm în vorbă. Ce se întâmplă, de pildă, cu cele care sosesc via Republica Moldova, nu se mai spune. Dacă Polonia, Ungaria și Slovacia își mențin interdicția la importul de cereale din Ucraina, motiv pentru care Kievul a anunțat că le va da în judecată, și deci nu vor ridica restricțiile impuse de Comisia Europeană, valabilă până la 15 septembrie, România nu s-a aliniat acestora. Că „va încerca” să dubleze tranzitul de cereale ucrainiene pe brațul Sulina al Dunării, pentru a nu mai solicita portul Constanța, este o altă discuție, mai degrabă lipsită de finalitate. Loviți de secetă și consecințele războiului din Ucraina, fermierii doljени –un bazin cerealier al țării– se văd cu spatele la zid. Anul viitor sunt programate mai multe rânduri de alegeri și n-ar trebui uitat acest lucru.

Urmărit internațional, reținut de polițiștii doljени

În dimineața zilei de 30 octombrie a.c., polițiști ai Serviciului de Investigații Criminale, din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Dolj, au depistat, în municipiul Craiova, un tânăr de 24 de ani, din comuna Daneți, urmărit internațional. Față de acesta, autoritățile judiciare din Franța au emis mandat european de arestare în vederea extrădării, pentru comiterea pe teritoriul acestui stat a infracțiunilor de furt calificat și tănuire, fiind condamnat la pedeapsa închisorii.

Este vorba despre un caz european. „Tânărul a fost prezentat Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Craiova care a emis ordonanță de reținere, pentru 24 de ore, fiind introdus în Centrul de Reținere și Arestare Preventivă din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Dolj. În cursul zilei de 31 octombrie a.c., persoana reținută va fi prezentată Curții de Apel Craiova în vederea emiterii mandatului de arestare”, a precizat Andreea Mateescu, purtător de cuvânt al Inspectoratului de Poliție Județean Dolj.



Știința, înfrântă în Giulești

Rapid – Universitatea Craiova 2-0

Au marcat: Funsho 36, Borja Valle 80.

Rapid: H. Moldovan – Braun, Săpunaru, P. Iacob, Borza (Onea 71) – Oaidă (Kait 82), Al. Albu, Al. Ioniță II (Al. Stan 66) – Funsho Bamgboye, Borja Valle (Cîrjan 81), Petrila (Pa-peau 66). **Antrenor:** Cristiano Bergodi

Universitatea Craiova: L. Popescu – Vlădoiu, Screciu, Badelj, Bancu – A. Crețu (Roguljic 77), Kurtic (Mateiu 84), Hourii – Danciu (A. Trică 84), A. Ivan (Markovic 59), Al. Mitriță. **Antrenor:** Corneliu Papură

“Când e să se aleagă praful...” ar putea fi titlul cronicii meciului Științei în Giulești. Degeaba a jucat mai bine Craiova și și-a creat mai multe situații decât Rapidul, fiindcă nu putea câștiga acest meci în contextul actual, chiar și invocând tradiția. O echipă fără președinte, fără antrenor vizibil, cu niște jucători blazați și blamați, fără suporteri alături, nu poate scoate ceva dintr-un astfel de derby, chiar dacă a avut cumva jocul sub control. Rezultatul, nemeritat pe teren, a fost asumat de conducerea Universității Craiova. Deși teoretic are toate atuurile pentru performanță, Craiova este acum “echipa nimănui”. Și nu poate obține ceva în aceste condiții. Nici măcar un punct într-un meci în care n-a fost inferioară Rapidului. Nu a surprins pe nimeni eșecul, era mai previzibil ca oricând.

Mihai Rotaru este unicul reprezentant al clubului și principalul vinovat pentru situația actuală, indiferent de bugetul pe care-l asigură. Despre Papură nu are rost să vorbim, fiindcă nu există, îl vedem pe bancă, dar este unicul antrenor din lume care nu oferă detalii despre echipa pe care o pregătește. Nici măcar schimbarea lui nu garantează o metamorfoză a echipei, ci numai o nouă speranță de re-

suscitare. Vestiarul contaminat de blazare al Craiovei nu poate oferi ceva nici când se mobilizează sporadic. Acești jucători au păcălit prea mult fotbalul pentru a mai obține ceva de la el, atunci când sunt în situații critice. Craiova e într-un context în care nu o poate salva un rezultat, poate chiar nici o schimbare de antrenor. E nevoie de un șoc, de o restructurare din temelii și e greu ca aceasta să vină de la o conducere care a demonstrat că nu are soluții la îndemână.

Bon: „Continuăm să mergem pe această linie descendentă”

„Continuăm să mergem pe această linie descendentă, nu reușim să adunăm puncte, nu reușim să marcăm și când nu reușești să marchezi e foarte greu. Nu avem luciditate la finalizare. E greu acum la cald să fac o analiză corectă, dar asta e sentimentul cu care plecăm la finalul celor 90 de minute. Jucători care au fost marcatori în trecut, care au calitate la finalizare, dar uite se pare că traversăm un moment foarte prost, e un blocaj, nu reușim să trecem peste acest moment. Jucătorii de atac nu au avut inspirația necesară. E vina tuturor, nu doar a lor, nu vreau să pară ca un reproș.



Trebuie să strângem rândurile, să ne gândim la următorul meci, pentru că jucăm din trei în trei zile și nu avem timp să plângem. Andrei Ivan era supărat, știți foarte bine că atacanții trăiesc din goluri. Știu că își pune singur presiune pe el acum nereușind să marcheze. Sper, la următorul meci, într-un declic, pentru că doar așa putem să mergem mai departe. Altfel va fi din ce în ce mai rău. (n.r. despre el și Corneliu Papură) Ne dorim să reușim. În momentul de față, rezultatele nu sunt de partea noastră și asta e clar. Îmi pare rău, pentru că Corneliu Papură chiar și-a dorit. Chiar dacă nu e un timp carismatic, că știu discuțiile din jurul lui, dar de dorit și-a dorit sută la sută. (n.r. de ce nu vine Corneliu Papură la interviuri)

Cred că e o problemă ce ține de conducere, nu știu, dar puteți să îi întrebați pe cei de la presă de la noi și lămurim. (n.r. ce le-a spus patronul Mihai Rotaru jucătorilor înainte de meci) Le-a spus doar că le cunoaște valoarea, că are încredere în ei. A fost un discurs motivațional”, a spus Dragoș Bon, la flash-interviul de după meci.

„A fost un meci greu, pe un teren greu. A venit golul lor norocos și aceasta a fost istoria meciului. Da, este o perioadă grea, dar trebuie să

rămânem uniți și să o scoatem la capăt. Adversarilor le iese orice. Noi ne-am creat foarte multe ocazii, dar nu am reușit spă înscriem. În momentul de față, acesta este gândul, să ne uităm la locurile de play-off și pe urmă să vedem unde putem să terminăm. Avem un meci în

cupă foarte important, apoi derby-ul cu FC U, pe care trebuie să îl câștigăm fără doar și poate. Este decizia lor. Nu putem să facem nimic decât să îndreptăm lucrurile și să îi aducem înapoi la stadion”, a declarat Ștefan Vlădoiu, la finalul meciului.

Superliga, etapa a XIV-a

FC Voluntari – Sepsi 0-2
Dinamo – Poli Iași 0-0
Oțelul Galați – Hermannstadt 1-1
Petrolul – FCSB 2-2
Fcu – UTA 2-3
Rapid – „U” Craiova 2-0
FC Botoșani – „U” Cluj, ieri
CFR Cluj – Farul, ieri

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. FCSB	14	9	4	1	27-13	31
2. CFR Cluj	13	8	3	2	26-13	27
3. Rapid	14	7	5	2	29-16	26
4. Craiova	14	6	4	4	20-15	22
5. Hermann.	14	4	8	2	22-15	20
6. Petrolul	14	4	8	2	19-16	20
7. Farul	13	6	2	5	19-19	20
8. Sepsi	14	5	3	6	18-18	18
9. „U” Cluj	13	3	7	3	18-21	16
10. Oțelul	14	2	10	2	11-11	16
11. Poli Iași	14	4	4	6	15-19	16
12. UTA	14	3	6	5	15-20	15
13. Fcu	14	4	2	8	23-27	14
14. Voluntari	14	3	4	7	15-25	13
15. Dinamo	14	2	4	8	9-25	10
16. Botoșani	13	0	6	7	13-26	6

